

春节后, 货币流动性已收紧

央行行长周小川: 不必担心市面上货币流动性过多

2013年全国两会星报全媒体记录

全国政协委员、中国人民银行行长周小川这两天可以看出心情不错, 数次被记者围堵, 始终笑脸相对。昨天中午, 他在接受星报记者采访时表示, 春节后货币流动性已经收紧, 二月份的相关数据马上也要出来, 大家不必担心市面上流动性过多。

目前货币流动性已经收紧

昨天中午, 结束政协委员联组讨论的周小川走出驻地, 立刻被各路记者“长枪短炮”的围堵。虽然被围得里三层外三层, 他始终笑脸相对。对记者的问题, 他也回答得比较详细。

“周行长, 你有没有担心现在市面上货币流动性过多?” 面对记者的这个问题, 周小川表示, 一月份因为要过春节, 需要很多流动性, 老百姓也需要提很多现金, 所以一月份的流动性会显得松一些。

“春节以后会收一些, 二月份的相关数据马上也会出来。”周小川说。



近期市场正逆回购 主要是春节“捣乱”

正如周小川所言, 今年春节后, 央行在公开市场不仅暂停了此前开展的近8个月逆回购, 同时也重启了正回购。春节后首周, 公开市场便实现净回笼9100亿, 创下历史新高。

有报道称, 当前经济增长回

升势头较好, 流动性相对宽松, 因此货币政策进一步放松的可能性也不大。近期, 央行还会以公开市场操作为主。而未来是否还会有降准, 主要取决于外汇占款的走势。

任期最长央行行长 今年没有提案

作为金融界的“大佬”, 周小川今年会有什么提案呢? 周小川昨天表示, 他暂时还没有提案。看来, 这个谜底揭开尚需时日。昨日他对记者说, 先报道好大会专题, 再谈金融问题。

今年, 周小川当选为全国政协委员。有消息称, 2013年3月, 刚过65岁生日的周小川就将卸任中国人民银行行长。

2002年12月, 周小川被任命为中国央行行长, 被视为中国金融改革的一位重要设计师。作为中国建国以来任期最长的央行行长, 周小川在其任职的十年内获得了很多赞誉。

如今, 周小川的“学者型官员”的形象已经深入人心。在任证监会主席期间, 他致力于促使证券市场回归市场化本义, 整肃市场秩序。“证监会应该当好裁判员, 不偏向、不下场”, 是周小川为人所津津乐道的一句名言。

特派记者 祝亮 王玉 俞宝强 李皖婷 文/图

今年的外贸形势是“审慎乐观”

商务部部长陈德铭: 外贸进出口增长目标还没出来

全国政协委员、商务部部长陈德铭昨天中午在接受星报记者采访时, 对今年的外贸形势用了“审慎乐观”四个字来形容。他表示, 如果外部经济不发生大的变化, 今年的外贸形势比去年好一点。

对于中国今年外贸进出口增长目标, 陈德铭则始终没有松口, 一再表示“等政府工作报告出来再说”。

特派记者 祝亮 王玉 俞宝强 李皖婷 文/图



外贸进出口增长目标 暂时还没出来

今年中国外贸进出口增长目标是多少? 会是坊间盛传的8%吗? 对于这些问题, 陈德铭一概没有回应, 只是表示“等政府报告出来后再说”。

对于部分外资企业为了在“价格战”上取得优势, 纷纷选择生产成本较低的东南亚国家, 压缩在华生产规模的问题, 陈德铭表示, 虽然最近外商投资增速放缓, 但今年中国外商投资增速维持去年的水平是没有问题的。

而作为全国政协委员, 陈德铭今年没有提案内容。他同时表

示, 自己过两天会在人民大会堂举行记者招待会, 相关问题届时他将在会上一一做出解答。

将规范清理最低消费

在谈到遏制“舌尖上的浪费”时, 陈德铭称加强文明用餐合理消费的宣传引导非常必要。“最近一些媒体和网民发起‘光盘’行动, 取得很好的效果。”陈德铭表示, 要大力发展网络订餐、半成品餐和外卖快餐等餐饮服务模式; 清理规范最低消费、包间费等相关收费。

目前, 有的餐馆提出“点菜吃干净就可以得红包”的奖励, 在陈德铭看来, 这也是个不错的想法。

审慎乐观 今年外贸形势要好于去年

在昨天参加中共界政协委员联组讨论的三大部长中, 陈德铭是最后走出来的一个。不过还没等他走出驻地, 记者们就冲进门去把他围了起来。大家最关心的问题, 当然还是今年外贸的形势到底走向如何。

这个问题反复被提出, 陈德铭则不厌其烦地称, 他对今年中国外贸增长形势持“审慎乐观”的态度。陈德铭还表示, 因为有多边的体制和法律, 今年的国际贸易环境总体是在可控范围内, 但斗争仍会比较复杂。

两会好声音

工商总局局长: 确保国民能喝上安全奶

全国政协委员、国家工商总局局长周伯华4日在接受记者采访时说, 国务院各部门正在协调研究, 将采取更为有效的专项管理办法来确保婴幼儿奶粉安全, 这些措施将会尽快出台, 确保国民能喝上安全、放心奶。

据新华社电

钟南山: 雾霾污染会导致肺癌

4日上午, 全国人大代表、中国工程院院士钟南山刚出现就被众记者团团围住。

关于“雾霾有何危害”, 钟南山解释: “对此我正在做一个认真的调查, 也收集了一部分资料。初步结论认为, 雾霾污染会对人体呼吸系统、神经系统、心血管系统等产生威胁, 特别是会导致肺癌。”

据新华社电

全国人大代表不满双轨制: 养老金双轨制不公平

“养老金双轨制改革不能再拖下去了。”全国人大代表、深圳市龙岗区南岭村社区综合党委书记张育彪对养老金双轨制很不满, 他准备在全国两会上提交相关建议, 建议取消养老金双轨制。

据新华社电

工商界委员: 以合理价格统一回收地沟油

3月3日, 全国政协委员、重庆工商联副主席严琦在提案中提出, 改革“多头分段”监管的体制, 建立专门的食品安全督查队伍, 完善地沟油回收制度等建议。

他说, 目前, 许多地方推行了地沟油统一回收制度, 由专门企业负责收集、运输和处理。

据新华社电



星报编辑 蔡富根 组版 王贤梅 校对 刘军

04 深读·热点

市场星报

2013年3月5日 星期二